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Edellisen tuiketiedotteen jälkeen on vierähtänyt taas
puolikas vuosi - yhtä nopeasti kuin aina. Yhdistyksen
toiminta käynnistyi kesän jälkeen
radiofarmasiapäivien valmistelulla ja EANM-
apurahahakemuksista päättämisellä. Apurahoja
haettiin ja myönnettiin tänä vuonna runsaasti, ja
lukuisia matkakertomuksia onkin luettavana tässä
tuiketiedotteessa.

Hallituksesta Barcelonan EANM-konferenssiin
osallistuivat allekirjoittaneen lisäksi Simona ja Jarkko.
Tänä vuonna ei ainakaan omin luentovalintojeni
perusteella nousset selkeää fokusteemaa yli muiden.
Teranostiikka oli vahvasti esillä ja etenkin
alfahoidoista kuultiin monissa sessioissa. Myös FAPI-
kuvantamisesta ja infektioiden
isotooppidiagnostiikasta oli hyviä sessioita.

LRY:n hallitus tapasi EANM:ssa Ruotsin ja Tanskan
sisaryhdistysten hallitusjäseniä vapaamuotoisessa
kokoontumisessa. Keskustelimme
isotooppilääketieteen käytännöistä, kehityksestä ja
haasteista eri pohjoismaissa. Kokouksessa perustettiin
pohjoismaisten yhdistysten hallitusten
viestintäkanavaksi whatsup-ryhmä, jota on tarkoitus
käyttää matalalla kynnyksellä esim. isotooppipäivien
ajankohtien koordinoimiseksi ja kansallisten
käytäntöjen vertailemiseksi.

Suomessa esillä ovat olleet terveydenhuollon
leikkaukset, joista olemme vuoden mittaan saaneet
lukea säännöllisin väliajoin. Ainakin Pirkanmaalla
klinikoilla on ollut painetta vähentää kuvantamisen
kustannuksia, mikä on tuntunut aiheuttavan
lähetemäärin aaltoilua vuoden mittaan. Osin
säästöpaine näyttää toisaalta saavan aikaan potilaiden
kannalta suotuisiakin muutoksia, kun käytäntöjä
mietitään uudestaan ja esimerkiksi pyritään
hoitamaan useampia tutkimuksia samalla käynnillä.

Toistaiseksi päällekkäisyyksien karsimista on
tapahtunut lähinnä hyvinvointialueiden sisällä, mutta
isotooppilääketieteessä osa tutkimuksista on niin
harvinaisia, että niiden keskittämiseen yli
hyvinvointialuerajojen saattaa olla jatkossa painetta.
Jos ei muuta niin klinikoiden johtoportaiden
kannattanee miettiä valmiiksi suhtautumistaan,
mikäli tällaista painetta syntyy.

Säästöillä on ollut vaikutusta myös

koulutusrahoihin ja ainakin EANM:ssa tämä tuntui
näkyvän vähäisempänä suomalaisten osallistujien
määränä. Toisaalta edullisille koulutuksille on
kysyntää, ja tämä näkyi ilahduttavasti marraskuussa
järjestettyjen Radiofarmasiapäivän
osallistujamäärässä. Päivien anti oli kuuleman
mukaan kiinnostava ja hyödyllinen. Puheenjohtaja
kiittää LRY:n puolesta pitkäaikaista
kannatusjäsentämme GE:tä yhteistyöstä
koulutuspäivien järjestelyissä.

Ensi kevään isotooppipäivät on hyvä laittaa jo
kalenteriin, ne järjestetään Oulussa 21.-22.5.2025.
LRY:n hallituksessa tulee ensi keväänä monelle
nykyiselle jäsenelle neljän vuoden kausi täyteen.
Joitakin uusia jatkajia on erovuoroisten tilalle jo
tiedossa, mutta edelleen kaivataan innokkaita
tekijöitä. Mikäli siis haluaisit mukaan hallitukseen,
niin ilmoittaudu rohkeasti sihteerille
sihteeri@fsnm.org . Yhdistyksen hallitus on hyvä
paikka laajentaa näkemystä isotooppilääketieteestä
Suomessa.

Ennen kevään tohinoita on kuitenkin hyvä
hetkeksi rauhoittua, joten perinteiseen tapaan
toivotan kaikille oikein säteilevää joulua!

Puheenjohtajan tervehdys

Heikki Tuominen
LRY:n puheenjohtaja
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Hallitukselta
Jarkko Iivarinen

LRY:n hallitus on kokoustanut syyskaudella 2025
yhteensä 4 kertaa.

Jäsenuutisia
Vuoden 2025 syyskaudella on hyväksytty 8 uutta
varsinaista jäsentä ja 1 kannatusjäsen. Kaksi jäsentä on
eronnut. Lisäksi yksi jäsen on poistettu
jäsenrekisteristä kuoleman johdosta. Yhdistyksellä on
Tuiketiedotteen julkaisupäivänä 267 varsinaista
jäsentä, 16 kunniajäsentä ja 10 kannatusjäsentä.

Valmistuneita
LRY onnittelee valmistuneita jäseniä:
❖ Suvi Hartikainen, EACVI:n ja EANM:n

isotooppikardiologian sertifikaatti., 2025, KYS

Jos jäsen haluaa yhdistyksen tiedottavan
valmistumisestaan, ilmoita asiasta sihteerille.

Apurahoista
Matka-apurahoja on myönnetty seuraavasti:
❖ Taija Häkkinen, 350 €, EANM, Espanja
❖ Sonja Pellinen, 350 €, EANM, Espanja
❖ Sarita Forsback, 700 €, EANM, Espanja
❖ Hanna Halme, 700 €, EANM, Espanja
❖ Topi Korhonen, 700 €, EANM, Espanja
❖ Laura Kääriä, 700 €, EANM, Espanja
❖ Heikki Minn, 700 €, EANM, Espanja
❖ Tommi Noponen, 700 €, EANM, Espanja
❖ Reetta Siekkinen, 700 €, EANM, Espanja
❖ Satu Sten, 350 €, EANM, Espanja
❖ Hannu Suoraniemi, 700 €, EANM, Espanja
❖ Valtteri Uusitalo, 700 €, EANM, Espanja
❖ Anniina Keinänen, 700 €, IAEA Radiation

protection in medicine, Itävalta

Osa apurahoista myönnettiin ehdollisena. Ehtona oli
tyypillisesti abstraktin saaminen hyväksytyksi.

Apurahaohje: fsnm.org/apuraha .

Muuta
Hallitus käynnisti kilpailun yhdistyksen logon
uusimiseksi. Kilpailun ehdotukset on lähetettävä
sihteerille 31.12.2025 mennessä. Lisätietoja yhdistyksen
tiedotteessa: fsnm.org/archives/2779

Kevätkaudella laadittu yhdistyksen mainos on
mukana tässäkin tiedotteessa (katso s. 29). Sen voi
tulostaa yksiköiden kahvihuoneisiin, ilmoitustauluille
tai vastaaviin paikkoihin.

LRY:n jäsenille on jaettu EANM käsikirjoituksia
otsikoilla:
❖ FDG PET/CT: EANM procedure guidelines for 

tumour imaging: version 3.0
❖ Joint EANM/SNMMI Recommendations on the Use 

of Tau PET Imaging in Alzheimer’s Disease

Jäsenille on jaettu 27.5. STUK:n pyynnöstä kysely
otsikolla: ”Kuva-aineistojen hyödyntäminen ja kuvien
säilytysaikojen arviointi terveydenhuollossa”.

Fyysikko- ja kemistikerho hakevat uutta vetäjää.
Kerhojen vetäjät ovat tyypillisesti fyysikon johdolla
järjestäneet Isotooppipäiviä edeltävän
koulutusiltapäivän. Kerhon vetäjä laatii myös
tiedotteita sekä toimii ammattiryhmän
yhteyshenkilönä LRY:ssä. Vuodesta 2026 alkaen
kerhon vetäjä saa lisäksi joka toinen vuosi osallistua
Isotooppipäiville ilman osallistumismaksua, mikäli
kerhollaan on ollut vuosittain toimintaa (esim.
webinaari, Isotooppipäiviä edeltävä koulutus tms.).
Lisätietoa sihteeriltä.

EU on rahoittanut ETrain-projektia, jossa pyritään
mm. luomaan ja yhtenäistämään toimintanmalleja
annoskalibraattorien kalibroimiseksi ja
mittausepävarmuuden arviointiin. Lisätietoa
osoitteesta: etrainproject.org/ . Edla Kerminen toimii
projektissa LRY:n edustajana.

EANM on perustanut kaksi uutta ns. open-access
julkaisusarjaa: EANM Journal ja EANM Innovation.
Tiedote: eanm.org/news/eanm-journals-launch-july-
2025/ .

Jos yhdistyksen jäsen haluaa tarjota ottamiaan
valokuvia Tuiketiedotteen etusivun yläpalkkiin tai
tunnelmakuvaksi tiedotteen tyhjiin kohtiin, lähetä
kuvia sihteerille. Aihe on vapaa. Kuvaa voidaan
käyttää kerran tai olla käyttämättä ollenkaan.
Julkaistuista kuvista ei makseta palkkiota.

Yhteystietojen päivitys
Jos sähköpostisi on vaihtumassa, haluat siirtyä
eläkeläisjäseneksi ja muissa yhdistyksen asioissa, ota
yhteys LRY:n sihteeriin: sihteeri@fsnm.org .

Rahastonhoitajalla on nykyään oma sähköposti:
rahastonhoitaja@fsnm.org , johon jatkossa kaikki
hänelle kuuluvat viestit.
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Onnittelut sertifikaatista

LRY onnittelee Suvi Hartikaista, sillä hänelle on ensimmäisenä Suomessa myönnetty Euroopan
sydän- ja verisuonikuvantamisyhdistyksen (EACVI) ja Euroopan isotooppilääketieteen yhdistyksen
(EANM) myöntämä isotooppikardiologian sertifikaatti.

Isotooppikardiologian sertifikaattiin kuului tentti, jossa oli 120 kysymystä, ja anonyymien
potilastapausten kuvien rekonstruktio, tulkinta ja lausuminen englanniksi. Lausunnot tarkisti
kaksi sertifioitua asiantuntijaa.

EACVI myöntää sertifikaatteja myös muille sydänkuvantamisaloille, kuin isotooppikardiologiaan,
mm. magneetti- ja ultraäänikuvantamiseen. Näiden sertifioitujen joukossa on joitakin suomalaisia.
Isotooppikardiologian osalta muita suomalaisia ei ole vielä sertifioitu.
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Onnittelut Galileo Galilei -palkinnosta

Eero Hippeläinen on työskennellyt kansainvälisessä EFOMP:n isotooppifyysikoiden työryhmässä (special
interest group). Työryhmä julkaisi Journal Physica Medica lehdessä "menetelmä ja sudenkuoppa" -artikkelin
isotooppihoitojen aika-aktiivisuuden datansovituksista.

LRY onnittelee Eero Hippeläistä, sillä kyseinen artikkeli valittiin vuoden 2024 julkaisuksi lehdessä Physica
Medica (the European Journal of Medical Physics) ja sai Galileo Galilei -palkinnon 2024.

Virallinen julistus palkitusta työstä lehden sivuilla: physicamedica.com/galileo_galilei_award .

Julkaisu:
OV Ivashchenko, J O’Doherty, D Hardiansyah, M Cremonesi, J Tran-Gia, E Hippeläinen, C Stokke, E
Grassi, M Sandström, G Glatting, ”Time-Activity data fitting in molecular Radiotherapy: Methodology and 
pitfalls”, Physica Medica 117 (2024) 103192, https://doi.org/10.1016/j.ejmp.2023.103192 .

Sairaalassa työskenteleville kollegoille:
Tutkimus on elintärkeää, sillä se edistää kehitystä ja tuo uusia
näkökulmia. Kannustan hakeutumaan ja osallistumaan kansainvälisiin
projekteihin. Ne tarjoavat mahdollisuuden oppia ja kehittyä
ammatillisesti sekä tutustua uusiin menetelmiin ja ihmisiin. Vaikka
projektit saattavat vaatia omaa aikaa, ne ovat ehdottomasti sen arvoisia.
Taloudellisesti vaikeina aikoina ja tehostuksen ilmapiirissä tämä saattaa
unohtua, mutta tutkimukseen panostaminen on aina kannattavaa.

Tutkimukseen ja kansainväliseen yhteistyöhön kannustaen,
Eero Hippeläinen,
Sairaalafyysikko
Diagnostiikkakeskus, Meilahden isotooppiyksikkö
HUS
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Isotooppipäivät 2026 Oulussa!
Tervetuloa Isotooppipäiville 21.-22.5.2026 Ouluun, Euroopan kulttuuripääkaupunkiin 2026. Päivät
pidetään meren ja torin välittömässä läheisyydessä Radisson Blu-hotellissa. Hotelliin olemme
varanneet huonekiintiön koodilla isot2026.

Olemme pyrkineet luomaan monipuolisen ohjelman, jossa on mielenkiintoista kuunneltavaa sekä
yliopistosairaaloiden, että pienempien terveydenhuollon yksiköiden työntekijöille. Ohjelma
vaihtelee tiukasta fysiikasta kliinisiin näkökulmiin ja radiolääketuotannosta hoitajan
näkökulmaan. Asiaa riittää siis isotoopeista monelta näkökannalta.

Nähdään keväämmällä Oulussa!

Järjestelytoimikunnan puolesta, Timo Liimatainen, erikoissairaalafyysikko

Saapuminen Radisson Blu -hotellille (Hallituskatu 1, Oulu):
• lentoasemalta 15 km bussilla (linja 8/9) 30 min tai autolla 20 min
• rautatieasemalta 900 m kävellen 10 min tai autolla 5 min

OYS

Hotellilta OYS:lle on 3 km.

lento-
kentän
suunta
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Isotooppipäivät 2026 ohojelma

Keskiviikko 20.5.2026
Tutustuminen OYS isotoopin tiloihin, fyysikkokerho, hoitajakerho, kemistikerho

Torstai 21.5.2026
8:00–8:50 Ilimottautumine avojalakasille ja tullista tulleille, kahavit ja näyttely ihimettelyt
8:50–9:00 Päivie avvausraataukset – Jaakko Niinimäki
Sessio 1 Teranostiikkaporinat – PJ sairaalafyysikko Santeri Rytky, OYS
9:00-9:25 SIRT maksasolusyövän hoidossa, lääkärin näkökulma, onkologi Eetu Heervä, TYKS
9:25-9:50 Uudet alfahoidot, TBA
9:50–10:20 Paussi ja näyttely ihimettelyt
Sessio 2 Ratiolääkkeitte valamistus, oma lehemä ojasa – PJ sairaalafyysikko Timo Liimatainen,
OYS
10:20 –10:40 Radiolääkkeiden tuotanto syklotronilla, radiokemisti Antti Mali, KYS
10:40 - 11:00 Radiolääkkeiden laadunvarmistus, radiokemisti Jyri Lehto, HUS
11:00 –11:20 Ostopalvelu vai oma tuotanto? Hiukkaskiihdytinlaboratorio hankintaprosessina,
sairaalafyysikko Pasi Korkola, TAYS
11:20–13:00 Pöperyä ja 11:20–12:05 LRY:n vuosikokkous
Sessio 3 Kilipirauhane – PJ radiologi Kimmo Oikari, KPKS (Aira)
13:00 - 13:20 Radiojodihoidon antaminen, hoitajan näkökulma, röntgenhoitaja Sirpa Teerinkoski, OYS
13:20 - 13:40 Hypertyreoosin hoito, kliinikon näkökulma, endokrinologi Minna Koivikko, OYS
13:40 - 14:00 Radiojodiablaatiohoidot, kliinikon näkökulma, TBA
14:00–14:30 Paussi ja näyttely ihimettelyt
Sessio 4 – Rupelihattuvekottimia selekokielellä – PJ sairaalafyysikko Tommi Noponen, TYKS
14:30–14:50 Digi-SPECT, korkean energian kuvaus, sairaalafyysikko Tommi Noponen, TYKS
14:50–15:10 SPECT:in SUV-kalibroinnista, sairaalafyysikko Tarja Ollikainen, PKKS
15:10–15:30 Tekoäly konepellin alla - sairaalafyysikko Antti Sohlberg, PHKS
15:30-15:50 Loppuporinat – PJ sairaalafyysikko Santeri Rytky, OYS
19:00 Iltajuhulat

Perjantai 22.5.2026
8:30–9:00 Näyttely ihimettelyt (tulikko nää sammoilla silimillä?)
Sessio 5 Asiaa petteistä – PJ radiologi Simi Santala, OYS
9:00–9:20 Lisäkilpirauhasen isotooppikuvantaminen, radiologi Simi Santala, OYS
9:20–9:40 Lisäkilpirauhasen PET-TT-kuvantamisen hyöty kirurgiassa, knk-lääkäri Stiina Aitamurto,
OYS
9:40-10:00 FDG-PET-TT, diabetespotilaat haasteena, röntgenhoitaja Tanja Järvenoja, TAYS
10:00–10:30 Paussi ja näyttely ihimettelyt
Sessio 6 Säesuojelu – PJ Ylifyysikko Jari Heikkinen MKS
10:30–10:50 Haiprot, kliininen asiantuntija Tarja Tarkiainen, OYS
10:50–11:10 Kontaminaatiotilanteet – Paljonko on paljon? sairaalafyysikko Jarkko Iivarinen, KAKS
11:10–11:30 Radiolääkkeiden kuljetukset, STUK
11:30–12:00 Jalottelua ja näyttely ihimettelyt
Sessio 7 Juttua kammakuvvauksista ja niitten vierestä– PJ isotooppilääkäri Heikki Tuominen,
TAYS
12:00-12:20 Rintasyöpäpotilaan vartijaimusolmukkeen gammakuvaus, röntgenhoitaja Laura Pulska-
Juustila, OYS
12:20-12:40 Vartijaimusolmuketutkimuksen hyödyntäminen rintakirurgiassa, kirurgi Mervi Grip, OYS
12:40:13:00 Sydämen oikovirtauksen kuvantaminen, kardiologi Marjo K. Okkonen, OYS
13:00 Suolukkaa ja kottii kalappimine, päivät pulukasa
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EANM-delegaatilta

Kirsi Timonen, Keski-Suomen hyvinvointialue

Osallistuin ensimmäistä kertaa kansallisen delegaatin roolissa EANM-kokoukseen. Se oli kovin
silmiä avaavaa. Olenhan minä nähnyt ympärilläni, miten moneen asiaan EANM-logo liittyy, mutta
vasta kaikille jäsenille avoimessa järjestön vuosikokouksessa (EANM Members’ Assembly) tämä
näkymä avautui. EANM:n kotisivuilla My Society -osiosta löytyy viimeisimmät vuosikokousten
esityslistat, muistiot ja esitykset, käykääpä kurkkaamassa.

Vuosikokous ja sitä edeltävä delegaattien kokous olivat lauantaina päivällä ennen varsinaisen
EANM’25-tapahtuman avajaisia. Delegaattien kokous oli napakka, sillä aikaisemmin oli linjattu,
että kaikkea sitä materiaalia, joka käydään läpi vuosikokouksessa, ei juoksuteta delegaattien
kokouksessa. Kokouksessa raportoitiin EANM Member Societies Council -asiaa eli
jäsenyhdistysten neuvostoa, joka on alkumetreillä. Sen tavoitteena on parantaa ja lähentää
jäsenyhdistysten ja EANM-emoyhdistyksen välistä toimintaa. Tämä Council on hyväksytty
perustettavaksi 9/25. Delegaattikokous hyväksyi Affiliated Member Society’iksi kaksi yhdistystä:
Pakistan Nuclear Medicine Society ja Brazilian Society of Nuclear Medicine and Molecular
Imaging. Delegaatit kokoontuvat seuraavan kerran maaliskuussa 2026 EANM:n kotipesässä
Wienissä.

EANM Members’ Assemblyssä käsiteltiin “kaikki sääntömääräiset asiat”, kuten suomalaisen
yhdistyksen vuosikokouskutsussa lukisi. En käy jokaista kohtaa läpi, mutta teen joitakin nostoja.
Kokousta sävytti kovasti EANM:n 40-vuotisjuhlavuosi, sillä moni asia oli tähdätty tähän
juhlavuoteen teemalla ”Honouring the past and shaping the future”. Näkyvimpänä on varmasti
kahden uuden lehden lanseeraus, nimittäin EANM Journal ja EANM Innovation. Molemmat
ovat open access -lehtiä ja free of charge vuoden 2026 loppuun. Edelleen uutena on aloitettu
Mentorship programme, johon on jo valittu 36 mentoria ja 36 mentoroitavaa. Yhteistyötä on
rakennettu EUA:n, ESMO:n ja ESTRO:n suuntaan, samoin kardiologisten yhdistysten kanssa, josta
jälleen ICNC 17.-19.5.2026 Berliinissä on osoitus. Radiologian suunnan yhteistyö näkyy yhteisinä
sessioina sekä ECR 2026 että EANM 2026 -kokouksissa. Neurologian alan yhteistyötäkään ei ole
unohdettu. EU:n suuntaan on aloitettu vahva vaikuttamistyö (EANM Policy & Regulatory Affairs
Counsil ja EU & Global Affairs -toiminta). Itse EANM’26 kokouksessakin oli oma ohjelma
aihepiiristä ja itse osallistuin alan workshoppiin.

Kokouksessa vilisi paljon lyhenteitä ja otsikoita, osa tuttuja, osa uusia. ESMIT, INSPIRE, Young
Professionals, Focus Meeting, EARL. Raha-asiat käytiin vuosikokousmaisesti läpi. Yleisesti
todettuna taloustilanne on tällä hetkellä hyvä. EANM:llä on nyt oma toimisto Wienissä ja Brysseliin
on perustettu toimipiste EU-asioiden hoitamista varten. Rivijäsentä koskettaa EANM:n
vuosittaisen kokouksen osallistumismaksuun tuleva 15 %:n inflaatiokorotus. Osallistumismaksu
on kuitenkin edelleen mielestäni edullinen, jäsenille 460 euroa. Vuosikokouksessa julkistettiin
jäsenäänestyksen tulos uudesta varainhoitajasta. Äänestyksen voitti ranskalainen Pierre Yves
Salaun niukasti, hän sai 55,1 % annetuista äänistä.

Itse kokouksissa ei juurikaan tutustu toisiin, toisin oli EANM:n presidentin vastaanotolla
sunnuntai-iltana, jossa oli mahdollisuus keskustella kollegoiden kanssa kauniissa palatsissa.

Itse EANM-kokoushan oli jälleen kaikista suurin koskaan ja myös näyttely oli myyty loppuun. Ensi
vuonna Wienissä.
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SSCPNM:n kuulumisia

Pohjoismaiden kliinisen fysiologian ja isotooppilääketieteen yhdistyksen (SSCPNM)
hallituksen kokous, 1.-2.12.2025 Kööpenhamina, Tanska

Tomi Laitinen, UEF/KYS

Scandinavian Society of Clinical Physiology and Nuclear Medicine (SSCPNM) on Pohjoismaiden
kansallisten kliinisen fysiologian ja isotooppilääketieteen yhdistysten yhteenliittymä. SSCPNM:n tarkoitus
on edistää tieteellistä yhteistyötä, tieteellisen työn julkaisemista sekä koulutusta kliinisen fysiologian ja
isotooppilääketieteen aloilla Skandinaviassa (mukaan luettuna Suomi).

SSCPNM:n puheenjohtaja on norjalainen radiokemisti Tom Christian Holm Adamsen. Kansallisilla
yhdistyksillä on hallituksessa nimetyt delegaatit, Suomesta Suomen kliinisen fysiologian yhdistyksen
edustajana Tomi Laitinen ja Lääketieteellisen Radioisotooppiyhdistyksen edustajana Jukka Kemppainen.
Kansallisten yhdistysten edustajien lisäksi SSCPNM:n hallitukseen kuuluu Clinical Physiology and
Functional Imaging (CPFI) -lehden päätoimittaja Magnus Dencer. SSCPNM:n hallitus kokoontui 1-2.12.2025
Kööpenhaminassa. Samassa yhteydessä järjestettiin CPFI:n toimituskunnan kokous, johon Suomesta
osallistuivat CPFI:n Associate editorit Kirsi Timonen ja Arja Uusitalo.

Viime vuosina kaksi tärkeintä asiaa SSCPNM:n toiminnassa ovat olleet toiminta CPFI-lehden
taustaorganisaationa ja koulutustilaisuuksiin osallistumisen tukeminen myöntämällä matka-apurahoja
kongresseihin tai tutkijavierailuihin.

CPFI-lehteä julkaisevan Wileyn edustaja Lisbeth Cranfield esitteli CPFI-lehteen liittyvää informaatiota.
Lehden impact factor on ollut lievästi laskusuuntainen ja parhaillaan 1.3. Parhaiten siteerattuja artikkeleita
ovat olleet kutsutut katsausartikkelit ja minireview-artikkelit. CPFI-lehteen lähetettyjen artikkeleiden
hylkäysprosentti on noin 75 % ja suurin osa hylätään jo päätoimittajan toimesta. Käsittelyaika CPFI:ssä on
kohtuullisen nopea, submissiosta lopullisen päätöksen saamisessa mediaani on 10 päivää ja artikkeleiden
hyväksymispäätöksen saamisen mediaani on 142 päivää eli sekin on alle 5 kuukautta.

CPFI-lehdestä saatava tulo on kaikista tärkein tulonlähde SSCPNM:lle. Viime vuonna lehdestä saatua tuloa
oli noin 61000 euroa. Kun huomioi, että SSCPNM jakoi matka-apurahoja lähes 50000 euroa, on helppo
huomata, että valtaosa saadusta tuotosta jaetaan jäsenistölle matka-apurahoina. Tämän vuoksi jatkossakin
on ensiarvoisen tärkeää, että CPFI-lehti menestyy. Tähän voimme itse vaikuttaa lähettämällä CPFI-lehteen
hyviä artikkeleita. Valitettavasti vuonna 2023 Suomesta lehteen oli lähetetty vain 4 artikkelia ja vuonna
2024 oli lähetetty 6 artikkelia. Tässä meillä suomalaisilla on parannettavaa.

SSCPNM:n hallituksen kokouksessa käsiteltiin muun muassa yhdistyksen taloustilannetta sekä alaan
liittyvää Pohjoismaiden välistä yhteistyötä ja käsiteltiin myös uudet matka-apurahahakemukset.

Omalta osaltani tärkeintä antia tässä kokouksessa oli tutustuminen kliinisen fysiologian ja
isotooppilääketieteen pohjoismaisiin kollegoihin ja verkostoituminen. SSCPNM vastaa matka- ja
majoituskustannuksista, kun kansallisen yhdistyksen kokoukseen on kutsuttu key note -puhuja, joka tulee
toisen pohjoismaisen yhdistyksen edustajana. Tätä kannattaisi hyödyntää suunniteltaessa Suomen kliinisen
fysiologian ja isotooppilääketieteen sekä Lääketieteellisen radioisotooppiyhdistyksen koulutustilaisuuksia.

Kuopiossa, 17.12.2025

Tomi Laitinen, 
kliinisen fysiologian ja isotooppilääketieteen professori
Itä-Suomen yliopisto
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Uusi kannatusjäsen esittäytyy – Cardirad Oy
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Kannatusjäsenet 2026

LRY:n 10 kannatusjäsentä ovat (aakkosjärjestyksessä):
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Matkaraportti

iSRS 2025, 26th International Symposium on Radiopharmaceutical
Sciences, 11.–15.5.2025 Gold Coast, Australia 

Tatsiana Auchynnikava, Turku PET Centre / University of Turku

The International Symposium on Radiopharmaceutical Sciences (iSRS) is the leading conference in the field 
of radiopharmaceutical research. Attending iSRS 2025 was a valuable and inspiring experience, full of 
insightful talks, engaging discussions, and meaningful networking opportunities. The conference started 
with the presymposium session titled “Alpha Emitters for the Curious and Cautious: Everything You Want to 
Know About Them but Are Afraid to Ask.” The talks were well-organized, accessible even to newcomers in 
the field, and systematically addressed the specific challenges associated with different alpha emitters. It was 
an excellent introduction that deepened my interest and broadened my understanding of the topic. 

Another highlight of the presymposium for me was the Career Development session. Having recently 
defended my PhD, I am actively exploring new opportunities. I submitted my CV and cover letter in advance 
and had the unique opportunity to receive personalized feedback from HR professionals. Their advice on 
strengthening my job applications was extremely helpful. The small group discussions on interview 
strategies, key skills, and networking provided additional insights that I will carry forward in my career 
planning.

During the symposium, I presented my poster in the Fluorine-18 Radiochemistry session. It was a pleasure 
to engage in thoughtful conversations with attendees, and I was glad to see genuine interest in my research. 
Beyond my session, I also had valuable exchanges during other poster presentations and was pleased with 
the broad range of topics represented. I found connections to my previous work, current interests, and 
emerging topics I hope to explore further. 

Of course, iSRS is also about community. It was wonderful to reconnect with old colleagues and meet new 
ones, expanding both my personal and professional network. Finally, a special hightlight was the visit to the 
Currumbin Wildlife Sanctuary—feeding kangaroos was a truly unforgettable experience!

I am deeply grateful for the opportunity to present my work at iSRS 2025 and for the travel support 
from FSNM that made my participation possible.
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Matkaraportti

iSRS 2025, 26th International Symposium on Radiopharmaceutical
Sciences, 11.–15.5.2025 Gold Coast, Australia 

Mirkka Sarparanta, Helsingin yliopisto

Osallistuin LRY:n matka-apurahan turvin radiolääkeainekemian merkittävimpään kansainväliseen
kokoukseen International Symposium on Radiopharmaceutical Sciences (iSRS) 11.-15.5.2025.
Kokous järjestettiin Australiassa, Queenslandin Gold Coastilla, jonne paikallinen
järjestelyorganisaatio oli päättänyt sen tuoda isompien yliopistokaupunkien sijaan. Kompakti
rantakohde Gold Coast on tunnettu erityisesti surffauksesta ja upeasta luonnosta. Itselleni
radiokemistinä iSRS on ollut jo vuodesta 2009 se kokous, johon aina pyrin osallistumaan
korkeatasoisen, radiolääkeainekemiaan keskittyvän tieteellisen ohjelman ja järjestävän Society for
Radiopharmaceutical Sciences-seuran kollegiaalisen ilmapiirin vuoksi. Tämän vuoden iSRS kokosi
paikalle yli 600 osallistujaa, vaikka yhdysvaltalaistutkijoiden nopeasti muuttuneet rahoitustilanteet
ja kaukainen kokouspaikka aiheuttivatkin tavallista enemmän poisjääntejä. Kokouksen ohjelma
koostui tavalliseen tapaan konferenssia edeltävistä työpajoista, joiden aiheena olivat tänä vuonna
alfasäteilijät, radiolääkeaineiden kliininen translaatio sekä erityisesti nuorille tutkijoille suunnattu
urakehitystyöpaja. Kokouksen keynote-luennot käsittelivät radionuklidituotantoa ja sen haasteita
(puhujana Prof. Cathy Cutler, USA), pediatristen syöpien täsmähoitoja (Prof. Maria Kavallaris,
Australia), tetratsiiniligaatiota (Prof. Matthias Herth, Tanska) ja astatiini-211-radioleimauksia sekä
teranostiikkaa (Prof. Mikako Ogawa, Japani).

Helsingin yliopistossa toimivan radiolääkeainekemian tutkimusryhmäni sai vuoden 2025 iSRS-
kokoukseen neljä esitystä, joista kolme esitettiin suullisina esityksinä ja yksi posteri lisäksi Rapid
Fire-posterikategoriassa. Kokouksen noin 80 suullisesta esityksestä kolme on erinomainen
saavutus verrattain pienelle tutkimusryhmälleni ja kaikki suoriutuivat erinomaisesti esityksistään.
Väitöskirjatutkija Martta Peltoniemi kertoi neurotieteen sessiossa väitöskirjatutkimuksensa
ensimmäisestä osatyöstä, albumiinin sitoutuvien radiolääkeaineiden kehityksestä veriaivonesteen
virtauksen kuvantamiseen aivojen glymfaattisessa järjestelmässä ja esitys sai hyvän vastaanoton,
erityisesti sen korkealaatuisten PET-kuvien osalta. Artikkeli on sittemmin hyväksytty julkaistavaksi
EJNMMI Radiopharmacy and Chemistry-lehdessä. Väitöskirjatutkija Alessia Centanni kertoi
puolestaan onkologian sessiossa haasteista, joita meillä on ollut hiiren immuunijärjestelmän PD-
L1-proteiinin esikohdennetussa kuvantamisessa käyttäen uusia gallium-68-radioleimattuja tris-
hydroksipyridinoni (THP)-tetratsiineja. Lisäksi väitöskirjatutkija Anisa Biti muunsi järjestäjien
pyynnöstä alun perin posteriesitykseksi tarkoitetun abstraktinsa suulliseksi esitykseksi fluori-18-
radiokemian sessioon, jossa hän kertoi solusiirteiden radioleimaukseen ja esikohdennettuun
kuvantamiseen kehittämästään bio-ortogonaalisesta leimausmenetelmästä, jossa hyödynnetään
sekä kuparivapaata klik-kemiaa että tetratsiiniligaatiota solujen metabolisen glykomuokkausen
jälkeen. Väitöskirjatutkija Jan Brokemperin posteriesitys taas käsitteli uusia rikki(VI)-
fluorivaihtoreaktiolla radioleimattuja substraatteja sortaasi A-entsyymin katalysoimaan
biomolekyylien paikkaspesifiseen radioleimaukseen. Kokouksessa oli ilo huomata miten
ajankohtaista tutkimuksemme on, ja mitä teemme jo korkealla tasolla ja missä voimme parantaa.
Kaikkein parasta on seurata, kuinka ohjattavani saivat erinomaista palautetta, pääsivät osaksi
kansainvälistä tiedeyhteisöä ja kokouksessa saadut ideat ovat surranneet päässä useammankin
ohjauskokouksen verran. Tämä on niin tärkeää heidän kasvulleen itsenäisiksi tutkijoiksi. Olin
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kuitenkin yllättynyt siitä, että iSRS:n ”perinteistä” poiketen kokouksessa oli liki saman verran
astatiini-211-esityksiä kuin esimerkiksi hiili-11-radiolääkeaineita käsitteleviä esityksiä, mikä kertoo
kohdennetun alfaterapian ja teranostiikan kasvusta, ja toisaalta siitä, että keskusten, joissa hiili-11-
radiokemiaa tehdään todella korkealla tasolla, määrä on maailmanlaajuisesti vähenemässä.
Itselleni kokouksen parasta antia olivat omien ohjattavieni esitysten ja verkostoitumisen tukemisen
lisäksi fluori-18-radiokemiaa sekä entsymaattisia radioleimauksia käsittelevät aiheet. Kuulun lisäksi
Helsingissä toukokuussa 2027 järjestettävän iSRS 2027-kokouksen paikalliseen
järjestelyorganisaatioon, joten oli hienoa päästä katsomaan kokousjärjestelyjä myös järjestäjän
näkökulmasta. Australian organisaatio onnistui kaiken kaikkiaan kiitettävästi ja tieteellisen
ohjelman lisäksi myös ruokailut ja sosiaalinen ohjelma oli hyvin järjestettyä ja sujuvaa. On hienoa
päästä tulevaisuudessa jättämään oma jälkensä kokouksen historiaan, vaikka toki vetävän
kokousohjelman luominen omaan kotikaupunkiin tuo myös paineita.

Kiitän lämpimästi LRY:tä matka-apurahasta, sillä matkustaminen kokoukseen ilman 
ulkopuolista tukea ei ryhmäni nykyisessä rahoitustilanteessa olisi ollut mahdollista.

Mirkka Sarparanta
Apulaisprofessori, Helsingin yliopisto

Tutkimusryhmäni rentoutumassa kokouspäivällisellä hyvin sujuneiden esitysten jälkeen. 
Tutkijat vasemmalta oikealle Martta Peltoniemi, Anisa Biti, Mirkka Sarparanta, Alessia 

Centanni ja Jan Brokemper. (Kuva: Tatsiana Auchynnikava)

Mirkka Sarparanta: iSRS matkaraportti
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Hanna Halme, HUS

Olin tänä vuonna ensi kertaa EANM:ssä ja olin odottanut Barcelonan matkaa jo innolla, sillä edellisestä
pidemmästä ulkomaan matkasta oli jo useampi vuosi aikaa. Sääennuste lupaili paikan päälle 25 astetta
lämmintä ja aurinkoa, mikä kuulosti myös houkuttelevalta Suomen syyssateisiin verrattuna. Minulla oli tällä
kertaa myös omaa kontribuutiota, sillä olimme tutkimusryhmämme kanssa saaneet kongressiin
hyväksytyksi kaksi posteria, jotka käsittelivät TTR-amyloidoosiin liittyvän sydänlihaskertymän
tunnistamista luuston gammakuvista neuroverkon avulla.

Olin silmäillyt ohjelmaa jo etukäteen ja kartoittanut mielenkiintoisia luentoja. Yritin suunnata fokustani
erityisesti tekoälyaiheisiin, ja niitä olikin varsin kiitettävästi tarjolla - lähes jokaiselle luentoajankohdalle oli
saatu mahdutettua jokin AI-teemainen luento. Kongressiohjelmaan kuuluvien luentojen lisäksi oli tarkoitus
käydä katsomassa laite- ja ohjelmistovalmistajien uutta tarjontaa. Jättimäinen liki 10 000 osallistujan
kongressi ja täyteen ahdettu kalenteri aiheutti jo ennakkoon pientä uupumusta. Onneksi mukana oli paljon
tuttuja, joten ainakaan ei tarvitsisi kärsiä infoähkystä yksin.

Lähdin matkaan lauantaina 4.10. Olin paikan päällä vasta myöhään illalla ja en näin ollen päässyt
osallistumaan avajaisjuhlaan. Avajaisten yhteydessä oli pidetty perinteinen highlights-luento, jossa esiteltiin
valikoima huomionarvoisia abstrakteja. Taksissa matkalla hotellille sain kollegaltani Eero Hippeläiseltä
tiedon, että toinen meidän abstrakteistamme oli päässyt tähän highlights-sessioon. Eero ei ollut
Barcelonassa paikan päällä, mutta oli seurannut avajaisia live streamina. Yllätys oli melkoinen, sillä
abstrakteja oli tänä vuonna liki 3000, ja EANM:n abstraktien taso on ymmärtääkseni yleensä varsin korkea.

Sunnuntaina aamu alkoi mielenkiintoisilla sydänamyloidoosiluennoilla. Opin paljon uutta, mutta osa
esitellyistä tutkimusaiheista oli jo itselleni hyvinkin tuttuja. Päivän plenary-luento käsitteli teranostiikkaa,
joka on itselleni melko tuntematon alue, joten oli mukava kuulla asiantuntijoiden esityksiä aiheesta.
Iltapäivällä oli vuorossa kaksi tekoälysovelluksiin painottuvaa luentosessiota: ensimmäinen liittyi kuvien
segmentointiin ja jälkimmäinen oli enemmän ”hands-on”-tyyppinen opetusluento aloitteleville
softakehittäjille.
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Maanantaina luentomaraton jatkui ja heti aamusta oli vuorossa sydän- ja verisuonitauteihin liittyvien
postereiden esittelysessio, jossa professorimme Valtteri Uusitalo esitteli ansiokkaasti meidän amyloidoosi-
AI-tutkimustamme. Päivä jatkui säteilysuojeluaiheisella luennolla, jossa oli erinomaisia käytännönläheisiä
esimerkkejä mm. raskaana olevien ja imettävien äitien säteilysuojelusta sekä ekstravasaation
kompensoimisesta PET-kuvien SUV-arvoissa. Iltapäivän luentosessiot käsittelivät mm. tekoälyn
luotettavuutta lääketieteellisissä sovelluksissa sekä sydänkuvantamisen uusia tuulia. Ehdin myös pyörähtää
ihmettelemässä valtaisaa näyttelyaluetta, jossa valikoimaa riitti. Erityisesti kiinalainen United Imaging oli
näyttävästi esillä kaikkine laitteineen. Illallisella kävimme HUS-porukan kesken tunnelmallisessa
paellaravintolassa sekä ihailemassa täysikuun valaisemaa rantabulevardia.

Tiistaiaamun luennolla esiteltiin segmentoinnin ja kuvien luokittelun ohelle hieman erikoisempia tekoälyn
käyttötarkoituksia mm. kliinisten lääketutkimusten suunnittelussa ja uusien radiolääkkeiden kehityksessä.
Huomionarvoista oli, että uutta tekoälytutkimusta isotooppilääketieteessä tehdään todella paljon, mutta
harva algoritmi oli yltänyt kaupalliseksi sovellukseksi tai ylipäänsä kliiniseen käyttöön. Kiersimme kollegani
Toni Ihalaisen kanssa näyttelyalueella useamman firman ständeillä kartoittamassa
tekoälyohjelmistotarjontaa. Kaupallisia ohjelmia oli toki jonkin verran, mutta huomattavasti vähemmän
kuin olimme arvelleet: suurin osa esitellyistä ohjelmistoista ja algoritmeista oli meille jo tuttuja.
Entuudestaan tuntemattomia firmoja olivat korealainen Brightonix Imaging ja ranskalainen Paire.
Iltapäivällä skippasin suosiolla pari luentoa, jotta ehdin hieman kierrellä lähialueen nähtävyyksiä ja ostaa
tuliaiset kotiin.

Keskiviikkona oli viimeisten luentojen aika, ja valikoin ohjelmasta vielä säteilysuojeluun keskittyvän
posterisession. Mieleen jäi erityisesti tutkimus, jossa oli laskettu radiolääkeruiskusta saatuja tahattoman
neulanpiston aiheuttamia ihoannoksia eri radionuklideilla. Ehdin vielä otattaa itsestäni yhden valokuvankin
kongressipaikalla ennen kotimatkalle lähtöä. EANM:stä jäi käteen paljon uutta tietoa, uusia tuttavuuksia ja
ennen kaikkea inspiraatiota sekä omaan päivittäiseen työhön että tutkimukseen. Oli mukava huomata, että
oma tieteellinen ”puuhasteluni” nähtiin mainitsemisen arvoisena näin isolla kansainvälisellä areenalla.

Suuret kiitokset LRY:lle matkani rahallisesta tukemisesta!

Hanna Halme: EANM matkaraportti
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Matkaraportti

International Conference on Radiation Protection in Medicine: X Ray Vision, 8.-13.12.2025 
Wien, Itävalta

Anniina Keinänen, KYS

Joulukuun alussa Wienissä, IAEA:n pääkonttorilla järjestettiin X-Ray Vision -konferenssi. Konferenssi
keskittyi lääketieteellisen säteilyn käytön turvallisuuteen, säteilysuojelun ajankohtaisiin haasteisiin sekä
uusiin teknologioihin ja toimintamalleihin erityisesti röntgen- ja muiden kuvantamismenetelmien
näkökulmasta.

Ohjelmassa oli paneelikeskusteluita, tieteellisiä esityksiä sekä posteriesityksiä. Keskeisinä teemoina olivat
mm. potilaiden sekä henkilökunnan säteilysuojelu, tekoälyn vaikutus säteilysuojeluun sekä koulutuksen ja
osaamisen merkitys säteilysuojelun kehittämisessä. Useissa esityksissä korostettiin moniammatillista
yhteistyötä radiologien, fyysikoiden, röntgenhoitajien ja säteilysuojeluasiantuntijoiden välillä. Lisäksi esiin
nousi tarve yhdenmukaisille käytännöille ja kansainväliselle tiedonvaihdolle.

Konferenssi tarjosi erinomaisen mahdollisuuden verkostoitua kansainvälisten asiantuntijoiden kanssa ja
vaihtaa kokemuksia säteilysuojelun käytännöistä eri maissa. Paikalla oli hyvin edustettuna eri maiden
röntgenhoitajia sekä kansainvälisiä röntgenhoitajaliittoja ja heidän edustajiaan.

Itselläni oli keskiviikko iltapäivänä posteriesitys, jonka aiheena oli kontaminaatiotilanteisiin varautuminen
ja simulaatioharjoitusten järjestäminen omassa yksikössämme. Esityksen jälkeen vaihdoimme kokemuksia
siitä, kuinka kontaminaatiotilanteita varten harjoitellaan mm. Filippiineillä ja Etelä-Afrikassa.

International Conference on Radiation Protection in Medicine: X-Ray Vision oli sisällöllisesti
korkeatasoinen ja ajankohtainen konferenssi. Se tarjosi arvokasta tietoa, uusia näkökulmia sekä
mahdollisuuden kansainväliseen verkostoitumiseen. Konferenssi tuki ammatillista kehittymistä ja vahvisti
osaamista lääketieteellisen säteilysuojelun eri osa-alueilla.

Kiitos LRY:lle apurahasta ja siten mahdollisuudesta osallistua konferenssiin.
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Laura Kääriä, Varha

Keväällä lähetin EANM’25-konferenssiin abstraktin väitöskirjani toisen osatyön alustavista tuloksista, ja
ilokseni se hyväksyttiin e-posteriksi. Iso osa Turun porukasta lähti matkaan perjantai-iltapäivällä, ja
lauantaina oli hyvin aikaa tutustua kaupunkiin ennen avajaisseremoniaa.

Aiemmista EANM-reissuista tiesin jo odottaa valinnan vaikeutta, sillä usein moni mielenkiintoinen sessio
osuu samalle ajankohdalle. Tänä vuonna tekoäly nousi vahvasti esiin aina plenaareihin asti, ja teranostiikka
jatkoi edelleen vahvaa nousuaan. Puhesessioiden lisäksi pidän näytteilleasettajien osastoa konferenssien
mielenkiintoisimpana antina, sillä siellä pääsee näkemään konkreettisesti alan uusimmat sovellukset.

Ilokseni huomasin, että yksi puhesessio käsitteli teranostiikan kvantitaatiota, joka liippaa hyvin läheltä
omaa tutkimustani. Saimme väitösohjaajani kanssa useita hyviä ideoita artikkelin pohdintaosioon sekä
uusia näkökulmia myös kolmannen artikkelin suunnitteluun.

Konferenssi vaikutti kasvaneen jälleen edellisvuodesta. Tänä vuonna rikottiin osallistujaennätys lähes 9 500
kävijällä, ja abstrakteja lähetettiin lähes 3 000. Näin ollen abstraktin hyväksyntään saa olla enemmän kuin
tyytyväinen.

Lämmin kiitos LRY:lle matka-apurahasta, jonka turvin pystyin osallistumaan EANM-kongressiin 
yhdessä Turun yliopiston Kliinisen tohtoriohjelman ja Varhan KLIP-VTR:n myöntämien 

apurahojen tuella.
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Tommi Noponen, Varha

Matka kohti Barcelona alkoi puoliltapäivin junalla pe 3.10. Turusta. Saavuimme Barcelonaan perjantai-illalla.
Lauantaina aloitimme päivän vierailemalla kongressikeskuksessa ja ilmoittautumalla kongressiin. Kongressi
alkoi vasta iltapäivällä, joten sitä ennen jäi hyvin aikaa tutustua Barcelonan kaupunkiin. Kävimme kävelleen
ihailemassa Sagrada Familiaa ja Barcelonan keskustan muita näyttäviä rakennuksia, lintuja ja kukkia.
Iltapäivällä kävin vielä kävelemässä Barcelonan rannan päästä päähän fiilistellen lämmintä säätä, joka
vastasi suomalaista lämmintä kesäpäivää. Illalla alkoi varsinainen kongressi. Ensimmäisenä oli vuorossa
highlights-luennot. Heinoa oli todeta, että yksi suomalaisesitys oli päässyt mukaan highlightseihin,
helsinkiläisten amyloidoosityö, jossa oli kehitetty tekoälymalli taudin tunnistamiseen kokokehokuvista.
Lauantai-ilta päättyi osaltani melko onnettomasti, kun sain kongressin welcome-vastaanotolta
ruokamyrkytyksen. Ei olisi pitänyt syödä coctail-mustekalarenkaita. Onneksi tauti rauhoittui alkuyön
aikana.

Sunnuntaina kongressi alkoi varsinaisesti. Kävin kuuntelemassa ensin session gamma-antureiden uusista
ominaisuuksista pre-kirurgisissa tutkimuksissa. Etenkin beetahiukkasten havainnontiin on kehitetty viime
aikoina uusia menetelmiä. Seuraavana seurasin fysiikkakomitean sessiota SPECT:n kvantitoinnista
hoitosovelluksissa. Sessiossa oli erittäin mielenkiintoinen StarGuide-laitteen Lutetium-kvantitointiesitys
Lund-yliopistosta. Sessiossa oli myös suorituskykymittauksia uudesta kaksikollimaattorisesta 3D CZT
laitteesta. Tulokset näyttivät erittäin lupaavilta. Seuraavana vuorossa oli ensimmäiset varsinaiset plenary-
esitykset, jotka kaikki liittyivät hoito- ja teranostiikkasovelluksiin. Radionuklidihoidot olivatkin erittäin
vahvasti esillä kongressissa. Lounas tuli nautittua Siemens Healthineerin lounas-symposiumissa, jossa
saimme kuulla heidän SPECT ja PET laitteiden uutuuksista. Iltapäivällä kuuntelin sessiota alphahoidoista,
tulevatko ne jatkossa olemaan ensisijaisia radionuklidihoitoja. Illalla edustin Tyksiä Hermes Medical
Solutionsin asiakastilaisuudessa. Tilaisuuden puhujana oli Dale Bailey, australialainen lääketieteellisen
fysiikan professori, joka on kvantitatiivisen SPECT:n yksi isähahmoja. Keskustelin Dalen kanssa pidemmän
tovin, oli hienoa tavata yksi alan suurista nimistä.

Maanantaina aamusta kävin ensin kuuntelemassa Heikki Minnin esityksen Tyksissä tehdystä FAPI-
eturauhassyöpätutkimuksesta. Tämän jälkeen vierailin näyttelyalueella mm Siemensin näyttelyssä.
Kongressi jatkui jo osaksi tutuksi tulleella väittelyaiheella, kumpaa tulisi käyttää sydänkuvauksessa SPECT:ä
vai PET:ä. Seuraavana oli vuorossa oma esitykseni neurologisen kuvantamisen oraali-posterisessiossa. Esitys
meni rutiinilla. Päivän plenaarit käsittelivät eri isotooppitutkimuksia, mitä uusia indikaatioita on tulossa.
Sessiossa oli muun muassa munuais- ja rintasyövän kuvantamisesta ja hoidosta muutama esitys. Myös
Parkinsonin taudin kuvantamisesta oli kaksi esitystä. GE Healthcaren lounassymposiumissa saimme kuulla
yrityksen laiteuutuuksista. Iltapäivällä oli luvassa esityksiä dosimetriasovelluksista, mm lutetium-hoidoissa.
Päivän viimeinen sessio käsitteli sydämen SPECT-kuvantamista. Illalla osallistuimme Markon, Lauran ja
Hannun kanssa GE Healthcaren StarGuide käyttäjätapaamiseen.
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Tiistaipäivä alkoi leppoisasti, kun oma esitys ja muodollisemmat yritystapaamiset olivat takanapäin.
Tiistaina aamulla kävin kuuntelemassa esityksiä neurologisten syöpien radionuklidihoidoista. Seuraavana
oli vuorossa esityksiä kvantitatiivisesta kuvantamisesta ja dosimetriasta, kuten luuydindosimetriasta
lutetium-hoidoissa. Päivän plenaariesitykset katsoin osaksi ja vietin enemmän aikaa tiistaina
näyttelyosastolla tutustuen mm GE Healthcaren, Siemensin, Rotopin, Telixin, Hidexin ja monen muun
yrityksen tarjontaan. Iltapäivällä seurasin esityksiä instrumentoinnista, laadunvalvontamittauksista ja
standardoinnista. Tiistaipäivä huipentui GE Healthcaren Suomen laite-edustajan tarjoamaan turkulaisten
illalliseen. Meitä kokoontui reilu 20 turkulaista GE:n edustajien kanssa nauttimaan hyvästä ruuasta ja
seurasta. Seuraamme liittyi alkuillasta puoliturkulainen GE:n NM toimintojen globaali johtaja Nicolas
Durand-Schaefer. Oli hienoa nähdä Nicolaksesta. Nuoret jatkoi-vat vielä viimeistä kongressi-iltaa
pikkutunneille asti. Me varttuneemmat palasimme jo puolenyön aikoihin hotelille.

Keskiviikko oli viimeinen kongressipäivämme. Olin varannut matkan jo hyvissä ajoin toukokuussa, ennen
kuin oma esitysaika oli tiedossa, joten en uskaltanut varata aamupäivän lentoa kotiin. Osa turkulaisista
suuntasi jo aamusta lentokentälle. Itse vierailin vielä aamupäivästä kongressikeskuksella ja kävin tekemässä
kaupungilla tuliaisostokset. Iltapäivä meni Reetan, Lauran ja Hannun kanssa kävellessä kaupungilla
nauttien lämpimästä Barcelonan säästä. Iltapäivällä alkoi matka takaisin koti-Suomeen. Tarkoitus oli tulla
torstaina aamun ensimmäisellä junalla Pasilta Turkuun noin kl0 05.30, mutta rantaradan korjaustöiden
johdosta kaksi junavuoroa peruuntui ja päätimme lopulta tulla linja-autolla Kampin kautta Turun linja-
autoasemalle. Paikallisjunassa tapasin Laura Airaksisen, joka myös liittyi junaongelmien jälkeen
ryhmäämme. Lopuksi tulimme Airaksisen kanssa samalla taksilla linja-autoasemalta Tyksin kulmille.

Yhteenvetona kongressin tieteellisestä annista voisi sanoa, että paljon tuli taas uutta asiaa ja jälkeenpäin
täytyy vielä käydä monia esityksiä tarkemmin läpi ja niistä opittuja asioita toivottavasti hyödyntää
isotooppilääketieteen kehittämisessä Tyksissä.

Kiitos mukavasta matkaseurasta kaikille tasapuolisesti ja Lääketieteelliselle 
radioisotooppiyhdistykselle tuesta.

Tommi Noponen: EANM matkaraportti
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Sonja Pellinen ja Taija Häkkinen, Pohjois-Savon hyvinvointialue, Syklotroni ja radiofarmasia

Saimme mahdollisuuden osallistua European Association of Nuclear Medicine (EANM) -konferenssiin
lokakuussa 2025 Barcelonassa. Barcelona tarjosi upeat puitteet tapahtumalle ja ehdimme tutustua myös
kaupungin rikkaaseen kulttuuriin sekä vaikuttavaan arkkitehtuuriin. Kyseessä oli ensimmäinen kertamme
kansainvälisessä koulutustapahtumassa, ja kokemus oli kaikin puolin antoisa ja mieleenpainuva.

Olimme kirjoittaneet konferenssiin abstraktin otsikolla “Evaluation of Radiation Extremity Exposure
in 177-Lu-PSMA(IT) Production and Quality Control using Two Ring Dosimeters”, joka oli esillä e-
posterialueella. Osallistumisemme mahdollistui Lääketieteellinen radioisotooppiyhdistys (LRY) ry:n
myöntämän matka-apurahan ansiosta. Lisäksi saimme tukea Pohjois-Savon hyvinvointialueelta sekä
Scandinavian Society of Clinical Physiology and Nuclear Medicine (SSCPNM) -yhdistykseltä.

Konferenssin ohjelma tarjosi laajan kattauksen luentoja ja näytteilleasettajia radiolääketieteen eri
osa-alueilta. Esitykset olivat monipuolisia ja hyvin toteutettuja – perinteisten luentojen lisäksi mukana oli
muun muassa väittelyitä ja tietokilpailuja. Osa ohjelmasta oli seurattavissa myös etäyhteydellä. Olimme
ennakkoon valinneet kiinnostavimmat esitykset ohjelmasta ja pyrimme osallistumaan niihin paikan päällä.
Joillekin suosituimmille luennoille emme kuitenkaan mahtuneet mukaan suurten osallistujamäärien vuoksi.
Onneksi vaihtoehtoisia luentoja oli tarjolla samanaikaisesti, ja pystyimme joustavasti muokkaamaan
suunnitelmiamme.

Tapahtuman käytännön järjestelyt oli hoidettu erinomaisesti, ja oli selvää, että taustalla oli paljon huolellista
työtä ja suunnittelua. Pienestä työyhteisöstä käsin voi joskus olla vaikea hahmottaa oman työnsä merkitystä
osana isompaa kokonaisuutta, mutta konferenssissa oli hienoa kokea, miten oma työ kytkeytyy laajempaan,
kansainväliseen isotooppilääketieteen yhteisöön.

Olemme erittäin kiitollisia saamistamme apurahoista, jotka mahdollistivat osallistumisemme
tähän tapahtumaan. Suosittelemme lämpimästi kollegoille vastaaviin kansainvälisiin tilaisuuksiin
osallistumista – ne tarjoavat ainutlaatuisia mahdollisuuksia oppimiseen, verkostoitumiseen ja oman työn
merkityksen hahmottamiseen uudessa valossa.
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Reetta Siekkinen, Turun PET-keskus

Osallistuin jälleen muutaman vuoden tauon jälkeen EANM 2025 –kongressiin, joka järjestettiin tänä vuonna
aurinkoisessa ja merellisessä Barcelonassa. Matkaan päästiin jo perjantai-iltana, vaikka lento olikin
myöhässä pari tuntia. Onneksi se ei haitannut mitään. Lauantaina osallistuimme sankoin joukoin
kongressin avajaisseremoniaan ja pääsimme nauttimaan maukkaista espanjalaisista purtavista. Kongressissa
oli tänä vuonna yli 9000 osallistujaa ja lähetettyjä abstraktejakin lähes 3000. Itselläni oli kongressissa e-
posteri, jonka aihe keskittyi radioveden mallintamiseen pieneläimillä.

Sunnuntaina ohjelma käynnistyi heti täysillä ja valinnanvaraahan ohjelman suhteen riitti, kuten aina
EANM:ssä! Ohjelma keskittyi suurelta osin aiempien vuosien tapaan teranostiikkaan, ja sehän loi loistavan
tilaisuuden päivittää oma tietämys aiheen tiimoilta nykypäivään. Päivien edetessä saatiin lisäksi kuulla
kiinnostavia puheita esimerkiksi standardisoinnista ja dosimetriasta. Dosimetriaan liittyen minua eniten
säväytti puhe radiovesikuvantamisen päivitetyistä säteilyannosarvioista, jotka oli määritetty koko kehon
PET-kuvien perusteella. Arviot olivat jopa 40 % pienemmät kuin nykyään käytössä olevat arvot. Plenaryista
taas erityisen kiinnostava oli tiistain sessio, jossa esitettiin lennokkaita puheita väittelyn muodossa.
Esimerkiksi siitä, voiko AI tai radiologi korvata isotooppilääkärin (ei tietenkään). Kaiken lisäksi näyttely oli
jälleen laaja, ja olikin mahtavaa päästä kuulemaan taas kaikki uudet tuulet kamerateknologian saralta sekä
saamaan apua akuuteimpiin kysymyksiin laite-edustajilta. Näyttelyn lisäksi olivat kaikki järjestöt myös
pystyttäneet omat ständinsä, ja täpötäydeltä eurooppalaisen sairaalafyysikkojärjestön ständiltä löytyikin
paljon mukavaa väkeä!

EANM:ään osallistuessa voi aina odottaa pääsevänsä laadukkaaseen kongressiin, kuten myös tänä vuonna.

Lämmin kiitos LRY:lle matka-apurahasta, joka mahdollisti matkalle osallistumisen yhdessä 
Varhan VTR-apurahan kanssa!

Tunnelmakuva: Helteinen Barcelonan satama.
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Satu Sten, HUS, Meilahden syklotroniyksikkö

EANM 2025 – Ensikertalaisen silmin

Kädet hikoavat ja jännitys tuntuu vatsanpohjassa. On kevät, ja olen juuri ilmoittautunut ensimmäiseen
EANM-tapahtumaani – tietämättä vielä, minne olen menossa tai keiden kanssa. Matka on vasta syksyllä,
mutta levottomuus alkaa heti. Rauhoitun kuitenkin, kun kuulen, että moni mukava tuttu on lähdössä
mukaan. Kesä vilahtaa ohi, ja syksy saapuu yllättävän nopeasti.

Aamu lentokentällä tuntuu lähes unelta – ehkä siksi, että kello on aivan liian paljon (tai liian vähän), jopa
kokeneelle aamutyöläiselle. Tapaan matkaseuralaiseni Annan ja Lauran, ja suuntaamme kohti Barcelonaa
Lontoon kautta. Lento pitkittyy Lontoossa riehuvan syysmyrskyn vuoksi, mutta vaihto sujuu lopulta
mallikkaasti ja pääsemme turvallisesti perille.

Perille päästyämme huomaamme harmiksemme, että EANM:n avajaiset ovat jo alkaneet. Hotellille
kirjautumisen ja pienen virkistäytymisen jälkeen suuntaamme kuitenkin kongressikeskukselle hakemaan
kaulanauhamme ja aistimaan tunnelmaa. Matka on verottanut voimia, joten päätämme illalla vetäytyä
varhain lepäämään – edessä on kolmen päivän messu-urakka.

Luentoja, oppia ja oivalluksia

Luentoja riittää silmänkantamattomiin. Onneksi olin jo etukäteen tutustunut ohjelmaan ja valinnut ne
aiheet, joista uskon saavani eniten irti. Keskityin hoitajaluentoihin, ja erityisesti mieleen jäi esitys
työskentelystä raskauden aikana – käytännöissä oli yllättäviäkin eroja eri maiden välillä. Aihe kiinnosti
selvästi muitakin, sillä sali oli täpötäynnä.

Kuuntelimme myös luennon epilepsian hoidosta sekä potilaan toimimisesta lentokentällä radiolääkkeen
saamisen jälkeen.

Messuhallin vilinässä

Messualue yllätti monipuolisuudellaan. Olin saanut tehtäväksi etsiä yksikköömme täydellisen työkalun
radioveden näytepullon käsittelyyn – ja ilokseni löysin juuri sen, mitä olimme etsineet! Oli hienoa nähdä,
kuinka samanhenkiset ihmiset kokoontuivat yhteen jakamaan ideoita ja kehittämään työtämme
eteenpäin.

Hallissa vallitsi innostunut puheensorina, ja kun jossain alkoi tiivis ihmisjoukko kerääntyä, tiesi heti, että
siellä tapahtuu jotakin jännittävää. Yksi messujen kohokohdista oli tietokilpailu-show, josta sai messujen
parhaat kahvit – ja yllättäen voitin oman kierrokseni!

GE:n piste tarjosi paljon nähtävää: tutustuimme kameraan, minisyklotroniin ja erilaisiin
synteesilaitteisiin. Kahvi ei siellä tosin ollut parasta, mutta ehkä se olikin hyvä hetki siirtyä veteen.
Mielenkiintoisia keskusteluja käytiin myös Comecerin, Hidexin ja HOY:n osastoilla.

Barcelonan illat

Itse Barcelonan tutkimiseen jäi valitettavan vähän aikaa, sillä messupäivien jälkeen mielessä pyörivät
lähinnä ruoka ja pehmeä sänky. Lounastimme usein viereisessä ostoskeskuksessa, josta löytyi herkullisia
vaihtoehtoja.
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Eräänä iltana pimeät kujat ja hämärät kulkijat toivat pientä lisäjännitystä iltapalan hakureissulle –
ehkä jo liikaakin. Mutta todellinen yllätys odotti GE:n järjestämällä illallisella ravintolassa nimeltä
Cera 23. Tunnelma oli lämmin, ruoka erinomaista ja seura rentoa.

Kun ravintola alkoi täyttyä, omistaja ehdotti, että jatkaisimme iltaa heidän toisessa paikassaan.
Seurueemme lähti uteliaana seuraamaan opastamme, joka johdatti meidät pimeään, suljettuun
"salakapakkaan". Sisustus sai hetkeksi niskavillat nousemaan pystyyn – ehdin jo miettiä, jääkö tämä
ensimmäiseksi ja viimeiseksi EANM-reissukseni. Onneksi paikka osoittautui lopulta viihtyisäksi, ja ilta
jatkui hyväntuulisena loppuun asti.

Kotiin oppia ja muistoja täynnä

Messupäivät seurasivat toisiaan samankaltaisina, ja vaikka olo oli lopulta uupunut, se oli onnellista
väsymystä. Oli hienoa päästä kotiin – ja takaisin Syklotroniyksikköön – jakamaan kokemuksia ja oppeja
työkavereiden kanssa.

Tämä matka antoi paljon enemmän kuin osasin odottaa: tietoa, inspiraatiota ja ennen kaikkea tunteen
siitä, että teen merkityksellistä työtä upeiden ihmisten joukossa.

Lämmin kiitos LRY:lle matkan mahdollistamisesta hoitaja-apurahan turvin – kannan tätä 
kokemusta sydämessäni suurella arvolla.

Barcelona-terveisin,
Satu Sten
HUS, Meilahden Syklotroniyksikkö

Satu Sten: EANM matkaraportti

Kuvassa Anna Johansson, Satu Sten, Laura Vainio

Tuiketiedote 2/2025 sivu 23



Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Hannu Suoraniemi, Varha

Pääsin osallistumaan ensimmäistä kertaa EANM-kongressiin, joka tänä vuonna järjestettiin Barcelonassa,
Espanjassa. Barcelona oli kaupunkina minulle uusi ja ennen kongressin alkamista avajaispäivänä
ehdittiinkin hieman tutustua kaupungin viehättäviin ja monipuolisiin nähtävyyksiin. Hotelli meillä oli
kongressikeskuksen lähellä, lyhyen kävelymatkan päässä.

Kongressiin osallistui tänä ennätysmäärä isotooppialan osaajia, 9431. Kongressitilat olivat suuret ja valinnan
vaikeus tuli usein kongressiohjelmaa tarkastellessa. Monet mielenkiintoiset luennot sattuivat menemään
päällekkäin ja luentojen välit menivät usein kiiruhtaessa seuraavalle. Lounastauotkin hyödynnettiin
Satellite-luonnoilla, joilla tarjoiltiin kattavat lounasnyytit kuuntelijoille. Kiirettä siis piti ja paljon oli uutta
opittavaa ja sisäistettävää.

Itselle mielenkiintoisimmat luennot olivat väittelysessiot, joissa alan ammattilaiset keskustelivat eri aiheista.
Yksi hyvä keskustelu käytiin tekoälyn roolista tutkija, tarkastajan ja julkaisijan näkökulmista. Mielipiteitä
tuli niin tekoälyn käytön puolesta kuin vastaan ja keskustelu herätti uusia ajatuksia siitä, miten
tekoäly/kielimallit voi tukea (tai haastaa) julkaisutyötä. Kongressissa oli myös teranostiikka/hoidot
näkyvästi esillä tänä vuonna, noin puolet kongressin sessioista. Kongressin kohokohta oli tiistain Back to
the Future -luento, jossa käytiin väittely kahden joukkueen välillä isotooppilääketieteen asemasta
tulevaisuudessa. Joukkueiden tehtävät olivat luoda puolesta ja vastaan argumentteja eri käsiteltäviin
aiheisiin. Yksi kongressin parhaista esityksistä olikin Prof. Ambros Beerin (Ulm, Saksa) pitämä esitys, jossa
hän esitti oman näkemyksen radiologian ja isotoopin ”yhteisestä” tulevaisuudesta. Koko luento on nähtävillä
verkossa vuoden loppuun saakka, ja sen katsomista voin suositella.

Kongressin kattavan luento-ohjelman lisäksi kongressikeskuksessa oli varattu suuri tila kaupallisille
toimijoille. Näissä näyttelytiloissa ehdittiin myös käydä muutaman kerran ja olikin erityisen kiinnostavaa
kuulla eri valmistajien edustajien kertovan heidän uutuuksistaan.

Abstrakteja tämän vuoden kongressiin oli lähetetty ennätysmäärä, 2991. Minulla itsellä oli kongressissa e-
posteri, joka käsitteli meidän tutkimusta liittyen isotooppiosastolla kehitettyyn dynaamiseen
munuaisfantomiin ja rengasmaisen SPECT/CT-yhdistelmäkuvauslaitteen dynaamisiin
kuvausominaisuuksiin. E-postereiden ja abstraktien tutkimiseen oli varattu työasemia
kongressikeskuksessa. Lisäksi, useissa e-posterisessioissa esitettiin osa näistä töistä myös suullisena.

Ennen lähtöä, kongressin viimeisenä päivänä kiipesin läheiselle Tibidabo-vuorelle hakemaan perspektiiviä
kaikkeen koettuun ja opittuun. Näkymät olivat vaikuttavat.

Kiitos LRY:lle matka-apurahasta!
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Heikki Minn, UTU

EANM 2025 - 40 vuotta taivalta on jo takana

Osallistuin aimo annos nostalgiaa mielessäni entistä tärkeämmäksi ja laajemmaksi kasvaneeseen
eurooppalaisen isotooppilääketieteen huippukokoukseen. EANM on kiertänyt useissa Euroopan
metropoleissa, mutta minulle Barcelona on kuitenkin niistä rakkain ja kaunein. Perusteluja ei
varmaan tarvita kun vain kävelee diagonaalia pitkin ja poikkeaa jälleen ihailemaan erästä
nykymaailman suurinta ihmettä, Antonio Gaudin unelmissaan suunnittelemaa Sagrada Familiaa.
Tällä kertaa emme onnistuneet pääsemään sinne sisälle, sillä liput olisi pitänyt varata jo useita
viikkoja ennakkoon eikä jonottamiselle ollut aikaa. Meren läsnäolo tuntuu kongressikeskuksessa ja
tällä kertaa Katalonian liput eivät olleet katukuvassa niin näkyvästi esillä kuin joskus aiemmin.

Päätin keskittyä pelkästään suullisiin esityksiin ja debatteihin koska sähköisessä muodossa
aineistoa on runsaasti ja sitä on hyvin saatavilla kongressin virtuaalimeeting sivustolla, joka
täydentyy ainakin 30.10.2025 asti. Heti ensimmäisenä päivänä 4.10 oli vuorossa Highlights -luento
ja palkintojenjakoseremonia joista jäi hieman sekava tunne kun kolme luennoitsijaa oli poiminut
omia jalokiviään 2991 abstraktin joukosta eivätkä kaikki kiinnostavat aiheet saaneet huomiota. Toki
muutama uusi radiolääkeaine esiteltiin, palaan niihin vielä. Marie Curie palkinto annettiin
Ranskaan faasi III monikeskustutkimus Competen esittäjälle (Emanuel Deshayes, Montpellier).
Kyseessä on dosimetria tutkimus neuroendokriinisissä haiman G1/2 kasvaimissa 177-Lu-
edotreodiitilla. Seremonia oli aika vaatimaton ja tohtori Deshayes kävi pikaisesti podiumilla
vastaanottamassa palkintonsa.

Jo etukäteen oli selvää, että Arena-salissa järjestettävät debatit ovat mielenkiintoisia ja osallistuin
niistä 5.10 kahteen: ensimmäisessä väiteltiin siitä, ovatko kaikki PSMA-merkkiaineet yhdenvertaisia
ja toisessa pohdittin, syrjäyttävätkö α-hiukkaset ß-säteilyn radionuklidihoidoissa. Minullakin on
asioista mielipiteeni joita en muuttanut näkemäni ja kuulemani perusteella. Sain kuitenkin
runsaasti lisätietoa ja järjestäjät olivat onnistuneet valikoimaan innostavia ja asiallisesti esiintyviä
kollegoita keskusteluun.

Kolmantena kongressipäivänä 6.10 heti aamulla oli oma esitykseni missä vertailin kahta
18Fleimattua merkkiainetta (DCFPyL ja FAPI-74) koko kehon PET/TT-kuvauksessa
etäpesäkkeisessä eturauhassyövässä. Minua ennen oli kaksi erittäin mielenkiintoista esitystä
uudesta eturauhasen happamaan fosfataasiin kohdentuvasta PET-kuvantamisesta ja 177Lu-
hoidosta OncoACP3 radiolääkeaineella. Etenkin hoitosovellus vaikuttaa hyvin lupaavalta, koska
etäpesäkkeisiin kohdentuminen vaikuttaa PSMA:n veroiselta ja sylkirauhasissa ei ole kertymiä.
Uskon, että näemme OncoACP3:n tulevaisuudessa myös α-säteilijällä leimattuna. Myös toinen
edeltävän esityksen uusi merkkiaine, poly ADP-riboosi polymeraasiin (PARP) kohdentuva 18F-
PARPi on mielenkiintoinen, sillä DNA vaurion korjausta estävillä PARP-inhibiittoreila on jo
hyväksytty käyttöaihe eräissä syövissä, joiden ajurina on BRCA-geenin mutaatio. Näiden
ansiokkaiden esitysten jälkeen minun oli helppo näyttää tutkimustuloksemme joiden perusteella
FAPI voisi toimia eturauhassyövässä hoitokohteena PSMA:n ohella vain jokseenkin harvoin
esimerkiksi pehmytkudosetäpesäkkeissä, joiden stroomassa majailee muuntuneita fibroblasteja.
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Urologian puolelta voi vielä mainita radioleimatun carbonic anhydrase 9 (CAIX) teranostiikkaparin
munuaisen kirkassolusyövässä. Munuaissyövät kuvantuvat tunnetusti huonosti FDG:llä ja
maanantain plenaryssa niitä esitteli etänä Bethesdasta Yhdysvalloista jenkkiprofessori, joka ei ollut
saanut matkustuslupaa vallitsevan liittovaltion taloussulun takia. Tuleeko CAIX-kohdentuva
teranostiikka klinikkaan jää vielä avonaiseksi. Edeltävästi kuuntelin toisen teranostiikkasession,
jossa käytiin kattavasti läpi PSMA:han kohdistuvia hoitotutkimuksia. Jälleen kerran on todettava,
että me onkologit otamme hoitoa laajasti käyttöön vasta faasi 3 prospektiivisten tutkimusten
jälkeen – tämä koskee kaikkia merkkiaineita ja syöpiä!

Viimeisenä täytenä kongressipäivänä 7.10 olin koko aamupäivän isossa auditoriossa oppimassa
neuro-onkologian teranostiikasta, keinoälysovelluksista ja isotooppilääketieteen tulevaisuudesta.
En ole varmaan koskaan nauranut niin pidäkkeettömästi kuin professori Ambros Beerin (Ulm)
esityksen jälkeen. Hän oli stand-up koomikon tapaan elehtivä asiantuntija joka ei jättänyt ketään
kylmäksi. Kuvat oli varmaan tehty keinoälysovelluksella ja niiden sanoma osui usein naulan
kantaan. Vaikka sävy olikin huolestunut, ei vielä todellisuudessa tarvitse haudata
isotooppilääketiedettä itsenäisenä erikoisalana.

Minulla oli ilo nähdä huippuesityksiä osana Turun PET keskuksen yli 20 hengen
kongressivierasryhmää. Tunnustan nauttineeni oleskelusta Barcelonassa, sillä mikä onkaan
hienompaa kuin perehtyä uusiin ammatillisiin innovaatioihin historiallisen monipuolisessa ja aina
lumoavassa kaupungissa kollegoiden kanssa joista monet ovat pitkäaikaisia ystäviäni.

Heikki Minn

Heikki Minn: EANM matkaraportti
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Topi Korhonen, LK4, UEF/KYS

Kyseessä oli ensimmäinen kongressini. Syventävien opintojen ohjaajani Suvi Hartikainen vinkkasi, että
voisin lähettää sydänlihaksen glukoosimetabolian suppressiota ennustavia tekijöitä käsittelevän abstraktini
EANM:lle ja tuota kautta mahdollisesti päästä kongressiin ja, kuinka ollakaan, abstraktini hyväksyttiin.
Tänä vuonna oli EANM:n 40-vuotisjuhlavuosi ja vuosittainen kongressi järjestettiin tänä vuonna
Barcelonassa. Osallistuja oli EANM:n mukaan lähes 9500, mikäli otetaan mukaan myös etäyhteydellä
osallistuneet. Kongressi alkoi lauantaina 5.10. mielenkiintoisilla highlightseilla kongressin tulevista
esityksistä. Lauantai-iltana oli lisäksi suuri iltajuhla tarjoiluineen, mikä oli hyvä tilaisuus verkostoitua
kansainvälisesti alan ammattilaisten kanssa.

Tekoäly ja sen asema isotooppilääketieteen tulevaisuudessa oli trendikäs aihe kongressissa. Esimerkiksi
tiistaina 7.10. vastakkain asetettiin se, korvaako tekoäly KFI-lääkärit tulevaisuudessa vai tuleeko tekoäly
lääkärin “kollegaksi”. Myös isotooppilääkärien tulevaisuudesta oli humoristinen, liioitteleva esitys, jossa
väitettiin, että isotooppilääketiede valloitetaan radiologian ja säteilyonkologian toimesta.

Omasta mielenkiinnon aiheestani eli kardiovaskulaarikuvantamisesta oli myös kattavasti erilaisia esityksiä,
jotka käsittelivät muun muassa sydänamyloidoosia, sydänlihasperfuusion PET-kuvantamista sekä long axial
field of view –kuvantamista. Lisäksi osallistuimme General Electricin järjestämälle illalliselle, jossa oli
mielenkiintoisia esityksiä sydänlihasperfuusion PET-kuvantamisesta 18F-flurpiridazilla. Kliinisten taitojen
kehittämisen sessio FDG-PET/TT:n tulkinnasta inflammatorisissa ja infektiosairauksissa oli myös
opettavainen, vaikka kyseisten kuvien tulkitseminen ei minulle entuudestaan tuttua ollutkaan.

Kongressin lisäksi ehdimme Kuopion KFI-porukan kanssa kiertelemään Barcelonan turistinähtävyyksiä,
kuten Barcelonan eläintarhan, Sagrada Familia –kirkon sekä keskustan kauppakadun La Ramblan. Myös
espanjalainen ruokakulttuuri tuli osittain tutuksi.

Lämmin kiitos LRY:lle apurahoista, mikä mahdollisti osallistumiseni mielenkiintoiseen EANM-
kongressiin!
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Matkaraportti

EANM 2025, 4.-8.10.2025 Barcelona, Espanja

Valtteri Uusitalo, HUS

EANM järjestettiin tänä vuonna Barcelonassa, jossa oli Suomalaisen näkökulmasta vielä kesä.
Kongressikävijöitä ilahduttivat myös kaupungin erinomainen julkinen liikenne sekä miellyttävä
kongressikeskus. Barceloonaan saapui hyvä osanotto kaikkien ammattiryhmien edustajia ympäri Suomea.
Kongressin suuria teemoja oli etenkin teranostiikka, joka näkyi sekä tieteellisessä ohjelmassa että
näytteilleasettajien aktiivisuudessa. Teranostiikka on tulossa vauhdilla ja on alallemme merkittävä uusi
kenttä kliinisessä työssä. Kyseessä oli EANM:n 40-vuotisjuhla, joka sai lahjaksensa kaksi uutta open access
lehteä eli EANM ja EANM innovation.

Ennen varsinaista kongressia osallistuin ASNC:n järjestämään PET perfuusiokoulutukseen. Yhdysvalloissa
PET on lähtenyt vahvasti syrjäyttämään SPECT:iä perfuusiokuvantamisessa. Kehityssuuntaa on vahvistanut
muun muassa markkinoille tullut fluorileimattu flurpiridaz, joka mahdollistaa potilaskohtaisen annostelun
pienemmänkin voluumin PET-keskuksiin. Koulutuksessa käytiin potilastapausten kautta läpi eri
merkkiaineet kliinisessä käytössä. Turusta professori Antti Saraste esitteli radiovettä, joten saimme hyvin
Suomenkin vahvuuksia tuotua mukaan tilaisuuteen. Tilaisuudesta jäi etenkin mieleen ajatus, että pitäisi
perustella, miksi ei käyttäisi PET perfuusiota SPECT:in sijaan potilaan kuvantamisessa, mikäli molemmat
olisivat saatavissa. Euroopan siirtymistä PET perfuusioon rajoittaa paneelikeskustelun perusteella
kliinikkojen perehtymättömyys isotooppikuvantamiseen sekä kustannustehokkuusanalyysien tarve.
Yhdysvalloissa isotooppikardiologia on yleensä kardiologivetoista, mikä on edesauttanut nopeaa siirtymää
uudempaan tekniikkaan.

Oma sydänamyloidoosin tekoälydiagnostiikkaa käsittelevä abstraktimme pääsi esille kokouksen highlights-
sessioon, mikä oli iloinen yllätys. Päädyin kongressissa etenkin sydänaiheisiin koulutuksiin. Mieleeni jäi
mm. koulutus, jossa käytiin lävitse uutta teknologiaa sydänkuvantamisessa. Uudet koko kehon PET-laitteet
kykenevät hämmästyttävään tarkkuuteen yhdistettynä nopeaan kuvantamiseen pienellä sädeannoksella.
PET/MK sai tänä vuonna harmikseni vähemmän näkyvyyttä. Toisessa erinomaisessa sessiossa käytiin lävitse
sydänlöydöksiä muiden PET-kuvausten sattumalöydöksinä. Posteriesitykset olivat tänä vuonna vain e-
postereina, mikä oli mielestäni harmillinen kehityssuunta. Iloksemme EANM ja ASNC ylläpitävät
yhteisvoimin elossa isotooppikardiologian ICNC-kokousta, joka on seuraavan kerran toukokuussa 2026
Berliinissä. Toivottavasti sinnekin saataisiin hyvä Suomalaisten edustus mukaan sekä ohjelmaan että
osallistujiksi.

Helsingissä 9.11.2025, Valtteri Uusitalo

Radiofarmasiapäivä 2025, 13.11.2025 Helsinki

Jukka Husari, Pirha

Marraskuussa järjestettyyn Radiofarmasia koulutuspäivään osallistui ennätysmäärä osallistujia, kaikkiaan 55
henkilöä. Koulutuspäivä osoitti näin tarpeellisuutensa ja sen järjestämistä kannattaa jatkaa. Ohjelmassa oli
tällä kertaa mm. paljon käytännön harjoituksia ja teoriaa radiofarmasiasta.

Päivä järjestettiin yhteistyössä GE HealthCare:n kanssa heidän tiloissaan Helsingissä. He vastasivat
käytännön järjestelyistä ja ne sujuivat hienosti. Siitä iso kiitos heille. Samoin myös luennoitsijoille.

LRY:n puolesta, Jukka Husari
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LRY:n jäseneksi!
LRY eli Lääketieteellinen Radioisotooppiyhdistys on tarkoitettu kaikille
isotooppilääketieteen parissa työskenteleville ja alasta kiinnostuneille ammattiryhmään
katsomatta.

Miksi yhdistykseen kannattaa kuulua?
❖Yhdistys on vuosittaisten Isotooppipäivien taustaorganisaatio. Jäsenenä pääset

Isotooppipäiville edullisemmin.
❖ Jäsenkirjeissä tiedotetaan koulutuksista ja isotooppitoimintaan liittyvistä

ajankohtaisista asioista, joten pysyt kartalla siitä mitä alalla tapahtuu.
❖LRY luo linkkejä eri sairaaloissa toimivien ammattilaisten välille.
❖Yhdistys myöntää jäsenilleen matka-apurahoja ulkomaisiin kongresseihin, palkitsee

menestyneitä jäseniään ja myöntää tutkimusapurahoja. Jäsenyys avaa myös
mahdollisuuden hakea SSCPNM:n apurahoja.

❖ Jäsenmaksun maksamalla olet tukemassa isotooppilääketieteen kehitystä ja
koulutusta Suomessa.

Mitä maksaa?
Jäsenmaksu on 25 € vuodessa.

Miten liityn?
Tarvitset kaksi yhdistykseen kuuluvaa suosittelijaa. Tällaiset löydät suurella
todennäköisyydellä työkavereistasi.

Jäsenhakemus löytyy oheisen linkin ja alla olevan QR-koodin takaa:
www.fsnm.org/jasenet/jaseneksi-liittyminen

www.fsnm.org
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Koulutustapahtumia 2026
Maaliskuu
ECR,
European congress of radiology, Wien, 4.-8.3.2026

myesr.org/congress/

Toukokuu
Isotooppipäivät 2026
Oulu, 21.-22.5.2026

Kesäkuu
SNNMI annual meeting,
Society of Nuclear Medicine and Molecular Imaging 
Los Angeles, 30.5-2.6.2026

snmmi.org/AM/

Elokuu
ESC,
European Society of Cardiology, München, 28.-
31.8.2026

escardio.org/Congresses-Events/ESC-Congress

Lokakuu
EANM,
39th annual congress of the European Association of 
Nuclear Medicine, Wien, 17.-21.10.2026

eanm.org/congress-scientific-events/eanm26/

ESMO 2025,
European society for medical oncology, Marid, 23.-
27.10.2026

esmo.org/meeting-calendar/esmo-congress-2026

Sädeturvapäivät, 49.,
Tampere, 29.-30.10.2026

sadeturvapaivat.fi/

Joulukuu
RSNA 2026,
111th annual meeting of Radiological Society of North 
America, Chicago, 29.11.-3.12.2026

rsna.org/annual-meeting

STUK 
Isotooppilääketieteen neuvottelupäivät, 
STUK, Vantaa, 1.-2.10.2026.

STUK järjestää vuosittain säteilynkäytön 
verkkoseminaareja ajankohtaisista aiheista. Vuoden 
2026 STUK:n webinaarien ohjelmat ja ajankohdat 
julkaistaan osoitteessa:

stuk.fi/-/stukin-webinaarit
Aiempien webinaarien esitykset:

youtube.com/@sateilyturvakeskus/videos

EANM:n ESMIT, 
the European School of Multimodality Imaging & 
Therapy, esimerkkejä koulutuksista:
❖ 20.2., Beyond single modality: the future of cancer 

staging with hybrid scanners, webinaari
❖ 13.3., Radiobiological aspects of PRRT, webinaari
❖ 19.-20.3., Dose-effect response to targeted 

radionuclide therapy, kurssi Itävallassa
❖ 27.3., FDG PET/CT in inflammation and infection: 

from theory to clinical practice!, webinaari
❖ 10.4., Open you heart on SPECT and PET studies: 

synergistic information from the CT, webinaari
❖ 8.5., Dosimetry in clinical trials, webinaari
❖ 29.5., FAP and stroma imaging – currenty and 

future applications, webinaari
❖ 19.6., Navigating international guidelines for the 

management of thyroid cancer, webinaari
❖ 3.7., Auger electron emitters – why consider this 

therapeutic option, webinaari
❖ 9.-10.7., PET in multiple myeloma: evidences, 

applications and perspectives, kurssi Itävallassa
❖ 18.9., Trustworthy AI and human oversight, 

webinaari

Lisätietoja ESMIT koulutuksista:
esmit.eanm.org/programme-2026/
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